

正誤表

「確率統計による測定の誤差論基本型」（お詫びして、追加・訂正します） 2018年3月3日修正版

ページ	訂正箇所	誤	正	
前書き	上から1行目	「確率統計による測量学の誤差論」	「確率統計による測定の誤差論」	
26	下から6行目	$\frac{d(\log eP)}{dX} = \frac{f'(x_1-X)d_{x_1}}{f(x_1-X)d_{X_1}} +$ $\frac{f'(x_2-X)d_{x_2}}{f(x_2-X)d_{X_2}} + \dots + \frac{f'(x_n-X)d_{x_n}}{f(x_n-X)d_{X_n}}$ $= 0$	$\frac{d(\log eP)}{dX} = \frac{f'(x_1-X)d_{x_1}}{f(x_1-X)d_X} +$ $\frac{f'(x_2-X)d_{x_2}}{f(x_2-X)d_X} + \dots + \frac{f'(x_n-X)d_{x_n}}{f(x_n-X)d_X}$ $= 0$	
	下から1行目 最後に追加		(但し、 $x = x_1, x_2, \dots, x_n$)	
27	上から1行目	ここで、前式 $x-X$ を ε ($\varepsilon = x-X$) に戻します。 $x = X + \varepsilon$ より $\frac{dx}{dX} = 1$ です。	ここで、前式 x_i-X を ε_i ($\varepsilon_i = x_i-X$) に戻します。 $x_i = X + \varepsilon_i$ より $\frac{dx_i}{dX} = 1$ です。(但し、 $i = 1, 2, \dots, n$)	
125 126 137 139 140 141	上から1行目 上から2、3行目 上から11行目 上から6行目 上から13行目 下から1行目	行列式	行列	
177	上から1行目	$\Delta i = x_i - x$	$\Delta i = x_i - \bar{x}$	
204	⑩' 式	$\sqrt{\frac{\sum_{i=1}^n \{(x_i - \bar{x})^2 + (y_i - \bar{y})^2\}}{n-1}}$	$\frac{\sum_{i=1}^n \{(x_i - \bar{x})^2 + (y_i - \bar{y})^2\}}{n-1}$	
266	下から9行目	期待値は、実は平均値なのです。	期待値は、確率が同じ場合、実は平均値なのです。	
9	上から11行目	従って	(削除)	
	上から12行目	= 0 ですから	= E[X - E[X]]E[Y - E[Y]] = 0 ※公式	
	余白に追加		※ 確率変数 X、Y が独立ならば、同時確率は確率の積 $P_{ij} = P_i P_j$ ですから $E[XY] = \sum_{i=1}^n \sum_{j=1}^m P_{ij} x_i y_j$ $= \sum_{i=1}^n P_i x_i \sum_{j=1}^m P_j y_j = E[X]E[Y]$ です。	
7	上から2~6行目	y_i	y_j	
139 140	該当行の全て	<table border="1" style="display: inline-table; vertical-align: middle;"> <tr> <td style="width: 50px; height: 50px;"></td> </tr> </table> 行列式表示の箇所を		$\left[\quad \quad \quad \right]$ 行列表示にする
125	上から6行目と7行目の間		(左辺は数 (P140 参照) なので、右辺の各項も数です。)	
133	下から4行目	この補正值を標定誤差と言います。	この方向角補正值を標定誤差と言います。	
134	下から6行目	⑥式⑩式を	⑥式⑮式を	
19	下から6行目	分散 $\sigma^2 = \sum_{i=0}^n (x_i - \bar{x})^2 p_i$	分散 $\sigma^2 = \sum_{i=0}^n (x_i - \mu)^2 p_i$	
180 192 200 202	上から3行目 上から7行目 下から7行目 下から8行目	・・・代入すると	・・・代入すると (P169 ⑤' 式参照)	

最新の正誤表は次のページからご確認いただけます。 <http://datesoku.com/product.html>